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平成２５年３月浅口市議会第１回定例会会議録から 

抜粋した桑野議員の発言 

 

平成２５年第１回 ３月定例会 

平成２５年３月浅口市議会第１回定例会会議録（第１） 

 
１．招集年月日 平成２５年３月５日（初日） 
１．招集の場所 浅口市役所議場 
１．開   会 ３月５日 午前９時３０分 
１．議事日程 
  第 １ 会議録署名議員の指名について 
  第 ２ 会期の決定について 
  第 ３ 諸般の報告 
  第 ４ 市長施政方針 
  第 ５ 委員長報告（質疑） 
      〇総務文教常任委員会 
      〇民生常任委員会 
      〇産業建設常任委員会 
      〇上下水道整備調査特別委員会 
      〇議会改革特別委員会 
  第 ６ 同意第 １号 教育委員会委員の任命につき同意を求めることについて 
  第 ７ 議案第 １号 浅口市子ども・子育て会議条例の制定について 
  第 ８ 議案第 ２号 浅口市指定地域密着型サービスの事業の人員、設備及び運営に関

する基準を定める条例の制定について 
  第 ９ 議案第 ３号 浅口市指定地域密着型介護予防サービスの事業の人員、設備及び

運営並びに指定地域密着型介護予防サービスに係る介護予防のための効果的な支援の方法に関

する基準を定める条例の制定について 
  第１０ 議案第 ４号 浅口市指定地域密着型サービス事業者及び指定地域密着型介護予

防サービス事業者の指定に関する基準を定める条例の制定について 
  第１１ 議案第 ５号 浅口市新型インフルエンザ等対策本部条例の制定について 
  第１２ 議案第 ６号 浅口市移動等円滑化のために必要な特定公園施設の設置に関する
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基準を定める条例の制定について 
  第１３ 議案第 ７号 浅口市市道の構造の技術的基準を定める条例の制定について 
  第１４ 議案第 ８号 浅口市移動等円滑化のために必要な市道の構造に関する基準を定

める条例の制定について 
  第１５ 議案第 ９号 浅口市道路標識に関する基準を定める条例の制定について 
  第１６ 議案第１０号 浅口市準用河川に係る河川管理施設等の構造の技術的基準を定め

る条例の制定について 
  第１７ 議案第１１号 浅口市営住宅等の整備基準を定める条例の制定について 
  第１８ 議案第１２号 浅口市水道事業布設工事監督者及び水道技術管理者に関する条例

の制定について 
  第１９ 議案第１３号 浅口市附属機関設置条例の一部を改正する条例について 
  第２０ 議案第１４号 浅口市特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する

条例の一部を改正する条例について 
  第２１ 議案第１５号 浅口市特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費に関する条例及

び浅口市教育委員会教育長の給与及び勤務時間等に関する条例の一部を改正する条例について 
  第２２ 議案第１６号 浅口市一般職の職員の給与に関する条例の一部を改正する条例に

ついて 
  第２３ 議案第１７号 浅口市金光一般廃棄物最終処分場条例の一部を改正する条例につ

いて 
  第２４ 議案第１８号 浅口市県営土地改良事業分担金徴収条例の一部を改正する条例に

ついて 
  第２５ 議案第１９号 浅口市営土地改良事業分担金徴収条例の一部を改正する条例につ

いて 
  第２６ 議案第２０号 浅口市営駐輪場条例の一部を改正する条例について 
  第２７ 議案第２１号 浅口市都市公園条例の一部を改正する条例について 
  第２８ 議案第２２号 浅口市公共下水道条例の一部を改正する条例について 
  第２９ 議案第２３号 浅口市都市下水路条例の一部を改正する条例について 
  第３０ 議案第２４号 浅口市障害者自立支援条例の一部を改正する条例について 
  第３１ 議案第２５号 浅口市と笠岡市との間における井笠地域二次救急医療体制整備費

補助金に関する事務の委託に関する協議について 
  第３２ 議案第２６号 平成２４年度浅口市一般会計補正予算（第６号） 
  第３３ 議案第２７号 平成２４年度浅口市国民健康保険特別会計補正予算（第２号） 
  第３４ 議案第２８号 平成２４年度浅口市後期高齢者医療特別会計補正予算（第１号） 
  第３５ 議案第２９号 平成２４年度浅口市介護保険特別会計補正予算（第４号） 
  第３６ 議案第３０号 平成２４年度浅口市公共下水道事業特別会計補正予算（第３号） 
  第３７ 議案第３１号 平成２４年度益坂財産区特別会計補正予算（第１号） 
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  第３８ 議案第３２号 平成２４年度浅口市工業団地開発事業特別会計補正予算（第２号） 
  第３９ 議案第３３号 平成２４年度浅口市水道事業会計補正予算（第２号） 
  第４０ 議案第３４号 平成２５年度浅口市一般会計予算 
  第４１ 議案第３５号 平成２５年度浅口市国民健康保険特別会計予算 
  第４２ 議案第３６号 平成２５年度浅口市後期高齢者医療特別会計予算 
  第４３ 議案第３７号 平成２５年度浅口市住宅新築資金等貸付事業特別会計予算 
  第４４ 議案第３８号 平成２５年度浅口市介護保険特別会計予算 
  第４５ 議案第３９号 平成２５年度浅口市公共下水道事業特別会計予算 
  第４６ 議案第４０号 平成２５年度浅口市畑地かんがい給水事業特別会計予算 
  第４７ 議案第４１号 平成２５年度益坂財産区特別会計予算 
  第４８ 議案第４２号 平成２５年度浅口市工業団地開発事業特別会計予算 
  第４９ 議案第４３号 平成２５年度浅口市水道事業会計予算 
  第５０ 議案第４４号 指定管理者の指定について 
  第５１ 議案第４５号 指定管理者の指定について 
  第５２ 議案第４６号 市道路線の認定について 
  第５３ 議案第４７号 市道路線の変更について 
  第５４ 報告第 １号 長期継続契約の締結状況について 
  第５５ 諮問第 １号 人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについて 
１．本日の会議に付した事件及びその結果 
  日程第 １ 会議録署名議員の指名について           （15 番、16 番） 
  日程第 ２ 会期の決定について                （１７日間） 
  日程第 ３ 諸般の報告 
  日程第 ４ 市長施政方針 
  日程第 ５ 委員長報告（質疑） 
        〇総務文教常任委員会 
        〇民生常任委員会 
        〇産業建設常任委員会 
        〇上下水道整備調査特別委員会 
        〇議会改革特別委員会 
  日程第 ６ 同意第 １号 教育委員会委員の任命につき同意を求めることについて 
                                 （ 上  程 ） 
  日程第 ７ 議案第 １号 浅口市子ども・子育て会議条例の制定について 
                                 （  〃  ） 
  日程第 ８ 議案第 ２号 浅口市指定地域密着型サービスの事業の人員、設備及び運営

に関する基準を定める条例の制定について 
                                 （  〃  ） 
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  日程第 ９ 議案第 ３号 浅口市指定地域密着型介護予防サービスの事業の人員、設備

及び運営並びに指定地域密着型介護予防サービスに係る介護予防のための効果的な支援の方法

に関する基準を定める条例の制定について 
                                 （  〃  ） 
  日程第１０ 議案第 ４号 浅口市指定地域密着型サービス事業者及び指定地域密着型介

護予防サービス事業者の指定に関する基準を定める条例の制定について 
                                 （  〃  ） 
  日程第１１ 議案第 ５号 浅口市新型インフルエンザ等対策本部条例の制定について 
                                 （  〃  ） 
  日程第１２ 議案第 ６号 浅口市移動等円滑化のために必要な特定公園施設の設置に関

する基準を定める条例の制定について 
                                 （ 上  程 ） 
  日程第１３ 議案第 ７号 浅口市市道の構造の技術的基準を定める条例の制定について 
                                 （  〃  ） 
  日程第１４ 議案第 ８号 浅口市移動等円滑化のために必要な市道の構造に関する基準

を定める条例の制定について 
                                 （  〃  ） 
  日程第１５ 議案第 ９号 浅口市道路標識に関する基準を定める条例の制定について 
                                 （  〃  ） 
  日程第１６ 議案第１０号 浅口市準用河川に係る河川管理施設等の構造の技術的基準を

定める条例の制定について 
                                 （  〃  ） 
  日程第１７ 議案第１１号 浅口市営住宅等の整備基準を定める条例の制定について 
                                 （  〃  ） 
  日程第１８ 議案第１２号 浅口市水道事業布設工事監督者及び水道技術管理者に関する

条例の制定について 
                                 （  〃  ） 
  日程第１９ 議案第１３号 浅口市附属機関設置条例の一部を改正する条例について 
                                 （  〃  ） 
  日程第２０ 議案第１４号 浅口市特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関

する条例の一部を改正する条例について 
                                 （  〃  ） 
  日程第２１ 議案第１５号 浅口市特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費に関する条

例及び浅口市教育委員会教育長の給与及び勤務時間等に関する条例の一部を改正する条例につ

いて 
                                 （  〃  ） 
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  日程第２２ 議案第１６号 浅口市一般職の職員の給与に関する条例の一部を改正する条

例について 
                                 （  〃  ） 
  日程第２３ 議案第１７号 浅口市金光一般廃棄物最終処分場条例の一部を改正する条例

について 
                                 （  〃  ） 
  日程第２４ 議案第１８号 浅口市県営土地改良事業分担金徴収条例の一部を改正する条

例について 
                                 （ 上  程 ） 
  日程第２５ 議案第１９号 浅口市営土地改良事業分担金徴収条例の一部を改正する条例

について 
                                 （  〃  ） 
  日程第２６ 議案第２０号 浅口市営駐輪場条例の一部を改正する条例について 
                                 （  〃  ） 
  日程第２７ 議案第２１号 浅口市都市公園条例の一部を改正する条例について 
                                 （  〃  ） 
  日程第２８ 議案第２２号 浅口市公共下水道条例の一部を改正する条例について 
                                 （  〃  ） 
  日程第２９ 議案第２３号 浅口市都市下水路条例の一部を改正する条例について 
                                 （  〃  ） 
  日程第３０ 議案第２４号 浅口市障害者自立支援条例の一部を改正する条例について 
                                 （  〃  ） 
  日程第３１ 議案第２５号 浅口市と笠岡市との間における井笠地域二次救急医療体制整

備費補助金に関する事務の委託に関する協議について 
                                 （  〃  ） 
  日程第３２ 議案第２６号 平成２４年度浅口市一般会計補正予算（第６号） 
                                 （  〃  ） 
  日程第３３ 議案第２７号 平成２４年度浅口市国民健康保険特別会計補正予算（第２号） 
                                 （  〃  ） 
  日程第３４ 議案第２８号 平成２４年度浅口市後期高齢者医療特別会計補正予算（第１

号） 
                                 （  〃  ） 
  日程第３５ 議案第２９号 平成２４年度浅口市介護保険特別会計補正予算（第４号） 
                                 （  〃  ） 
  日程第３６ 議案第３０号 平成２４年度浅口市公共下水道事業特別会計補正予算（第３

号） 



平成２５年３月浅口市議会第１回定例会会議録から抜粋した桑野議員の発言 日本共産党浅口市議 桑野和夫 

6 

                                 （  〃  ） 
  日程第３７ 議案第３１号 平成２４年度益坂財産区特別会計補正予算（第１号） 
                                 （  〃  ） 
  日程第３８ 議案第３２号 平成２４年度浅口市工業団地開発事業特別会計補正予算（第

２号） 
                                 （ 上  程 ） 
  日程第３９ 議案第３３号 平成２４年度浅口市水道事業会計補正予算（第２号） 
                                 （  〃  ） 
  日程第４０ 議案第３４号 平成２５年度浅口市一般会計予算   （  〃  ） 
  日程第４１ 議案第３５号 平成２５年度浅口市国民健康保険特別会計予算 
                                 （  〃  ） 
  日程第４２ 議案第３６号 平成２５年度浅口市後期高齢者医療特別会計予算 
                                 （  〃  ） 
  日程第４３ 議案第３７号 平成２５年度浅口市住宅新築資金等貸付事業特別会計予算 
                                 （  〃  ） 
  日程第４４ 議案第３８号 平成２５年度浅口市介護保険特別会計予算 
                                 （  〃  ） 
  日程第４５ 議案第３９号 平成２５年度浅口市公共下水道事業特別会計予算 
                                 （  〃  ） 
  日程第４６ 議案第４０号 平成２５年度浅口市畑地かんがい給水事業特別会計予算 
                                 （  〃  ） 
  日程第４７ 議案第４１号 平成２５年度益坂財産区特別会計予算 （  〃  ） 
  日程第４８ 議案第４２号 平成２５年度浅口市工業団地開発事業特別会計予算 
                                 （  〃  ） 
  日程第４９ 議案第４３号 平成２５年度浅口市水道事業会計予算 （  〃  ） 
  日程第５０ 議案第４４号 指定管理者の指定について      （  〃  ） 
  日程第５１ 議案第４５号 指定管理者の指定について      （  〃  ） 
  日程第５２ 議案第４６号 市道路線の認定について       （  〃  ） 
  日程第５３ 議案第４７号 市道路線の変更について       （  〃  ） 
  日程第５４ 報告第 １号 長期継続契約の締結状況について   （  〃  ） 
  日程第５５ 諮問第 １号 人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについて 
                                 （  〃  ） 
１．出 席 議員 （４番欠番） 
   １番  伊 澤   誠            ２番  佐 藤 正 人 
   ３番  竹 本 浩 司            ５番  岡 邊 正 継 
   ６番  平 田 襄 二            ７番  桑 野 和 夫 
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   ８番  加 藤 淳 二            ９番  原     彰 
  １０番  中 西 美 治           １１番  柚 木   毅 
  １２番  藤 澤   健           １３番  青 木 光 朗 
  １４番  大 西 恒 夫           １５番  田 口 桂一郎 
  １６番  畑 中 知 時           １７番  香 取 良 勝 
  １８番  井 上 邦 男           １９番  道 廣 裕 子 
  ２０番  高 橋 範 昌 
１．遅刻または中途退場した議員の番号、氏名（な し） 
１．欠 席 議員（１ 名） 
  ２１番  大 西 洋 平 
１．地方自治法第１２１条の規定に基づく説明のため出席した者の職氏名 
  市長      栗 山 康 彦      副市長     田 村   諭 
  教育長     城 山 藤 一      企画財政部長  櫛 田   忠 
  生活環境部長  原 田 健 次      健康福祉部長  襟 立 憲 道 
  産業建設部長  松 田 勝 久      上下水道部長  廣 澤 幸 久 
  金光総合支所長 西 本 晋 也      寄島総合支所長 應 本 秀 文 
  教育次長    谷 本   靖      会計管理者   筒 井 正 和 
  総務課長    秋 田   裕 
１．出席した事務局職員 
  議会事務局長  小 西 通 夫      書記      石 田 康 雄 
  書記      奥 原 貴 子 
１．会議録署名議員の番号、氏名 
  １５番  田 口 桂一郎           １６番  畑 中 知 時 
 
 
 
            午前９時３０分 開会 
(略) 
○議長（柚木毅） これで質疑を終わります。 
 次に、民生常任委員会よりお願いします。 
 桑野委員長、どうぞ。 
◆民生常任委員会委員長（桑野和夫） 民生常任委員会委員長報告をいたします。 
 平成２５年２月１４日木曜日午前９時３０分から開催をしました。 
 その結果については次のとおりであります。 
 １、陳情について。 
 安心・安全な医療、介護実現のための夜勤改善、大幅増員を求める陳情並びに介護職員処遇
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改善加算の継続、拡充を求める陳情、これら２件については慎重に審査する必要があるため、

継続審査とすることに決定しました。 
 以上、概要を報告します。 
 平成２５年３月５日、民生常任委員会委員長桑野和夫。 
○議長（柚木毅） 民生常任委員会委員長からの報告についての質疑を行います。 
 質疑はありませんか。 
            〔「なし」の声あり〕 
  

平成２５年第１回 ３月定例会 平成２５年３月浅口市議会第１回定

例会会議録（第３） 

 
１．招集年月日 平成２５年３月１２日（８日目） 
１．招集の場所 浅口市役所議場 
１．開   議 ３月１２日 午前９時３０分 
１．議事日程 
  第１ 一般質問 
１．本日の会議に付した事件及びその結果 
  日程第１ 一般質問 
１．出 席 議員 （４番欠番） 
   １番  伊 澤   誠            ２番  佐 藤 正 人 
   ３番  竹 本 浩 司            ５番  岡 邊 正 継 
   ６番  平 田 襄 二            ７番  桑 野 和 夫 
   ８番  加 藤 淳 二            ９番  原     彰 
  １０番  中 西 美 治           １１番  柚 木   毅 
  １２番  藤 澤   健           １３番  青 木 光 朗 
  １４番  大 西 恒 夫           １５番  田 口 桂一郎 
  １６番  畑 中 知 時           １７番  香 取 良 勝 
  １８番  井 上 邦 男           １９番  道 廣 裕 子 
  ２０番  高 橋 範 昌 
１．遅刻または中途退場した議員の番号、氏名（な し） 
１．欠 席 議員（１ 名） 
  ２１番  大 西 洋 平 
１．地方自治法第１２１条の規定に基づく説明のため出席した者の職氏名 
  市長      栗 山 康 彦      副市長     田 村   諭 
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  教育長     城 山 藤 一      企画財政部長  櫛 田   忠 
  生活環境部長  原 田 健 次      健康福祉部長  襟 立 憲 道 
  産業建設部長  松 田 勝 久      上下水道部長  廣 澤 幸 久 
  金光総合支所長 西 本 晋 也      寄島総合支所長 應 本 秀 文 
  教育次長    谷 本   靖      会計管理者   筒 井 正 和 
１．出席した事務局職員 
  議会事務局長  小 西 通 夫      書記      小 橋 史 明 
  書記      奥 原 貴 子 
 
 
 
            午前９時３０分 開議 
○議長（柚木毅） 日程１、一般質問を行います。 
 通告順に発言を許可します。 
 まず、７番桑野和夫議員、どうぞ。 
◆７番（桑野和夫） それでは、通告に従いまして質問をさせていただきます。 
 今回私はケーブルテレビについて、そしていじめ対策について、それから空き家、空き地対

策について、以上３点についてお聞きをします。明快な答弁をお願いをいたします。 
 まず、ケーブルテレビについて質問をいたします。 
 私は昨年１２月議会の一般質問で、浅口市が保有する株式会社ケーブルネットワーク金光の

株を公募の上で笠岡放送に売却し、その後昨年１１月から番組が統一されて以降、金光の方を

中心に、株売却の条件の一つとしてニュースなどは引き続ききめの細かいものを放送するとい

うことがあるにもかかわらず、身近な放送が少なくなった、こういう声を多くの人から聞き、

その上で浅口市として笠岡放送に改善を申し入れてほしい、こういうことを要望をいたしまし

た。その後、市として申し入れをされたのかどうか、申し入れをされたのであればどういう話

になっているか、まずこの点をお聞きをいたします。 
 次に、いじめ対策について質問をします。 
 この件につきましては、昨日井上議員が質問されていますので、できる限り重複をしないよ

うに質問をします。 
 まず、昨年９月以降のいじめの件数ですが、昨日の答弁によりますと、ことしの１月までで

小学校でゼロ件、中学校で１１件ということであります。件数はわかりましたので、いじめの

内容でどういう傾向があるのか、教育次長にお聞きをします。 
 次に、空き家、空き地対策について部長にお聞きをします。 
 ２００８年に実施をされました住宅土地統計調査によりますと、空き家率の全国平均は１４．

４３％で、数軒に１軒が空き家ということになります。そして、ある試算では２０２８年の空

き家率は２５％近くになると言われており、空き家、空き地対策は避けては通れない課題とな
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っていると思います。浅口市内でも多くの空き家、空き地が存在しており、浅口市の空き家率

は同じ住宅土地統計調査で１５．０％であります。子供の通学路のほうに家が倒れそうで危な

い、あるいは雑草が生い茂り、火災でもなったら類焼することになり心配、こういう声をよく

聞きます。また、防犯上からも環境面からも問題があると思います。この問題で、私は２００

９年の１２月議会で一般質問をしましたが、その後どう検討をされたのかお聞きをします。 
 以上３点、よろしくお願いします。 
○議長（柚木毅） ただいまの質問に対して答弁をお願いします。 
 １番にケーブルテレビについて、そしていじめ対策について、そして空き家、空き地対策に

ついてを順次お願いします。 
 まず、ケーブルテレビについてを企画財政部長。 
◎企画財政部長（櫛田忠） それでは、ケーブルテレビについての御質問にお答えをいたしま

す。 
 議員さんがおっしゃいましたきめ細かい放送につきましては、１２月の議会答弁で副市長か

らもお答えしたとおりでございますが、笠岡放送に対しまして、地域に密着した取材をふやし、

浅口のニュースをより放送していただくように要望いたしております。笠岡放送では地域に密

着した取材、例えば小・中学校の学芸会について、可能な限り取材を行うようにするとの回答

でありました。 
 また、ニュースの内容は浅口市と広域のニュースを放映しておりまして、浅口市のニュース

については金光、鴨方、寄島のバランスをとれた内容にしていきたいとの回答でございました。 
 また、利用料についてはお尋ね…… 
            （７番「後でいいです」の声あり） 
 通告にありますがお尋ねじゃなかったのですが。 
 それから、先日もサービスが低下しないように、笠岡放送に副市長が訪問をいたしまして、

市民の要望をお伝えしたところであります。笠岡放送にかわりまして、テレビの画質とかイン

ターネットが高速になったとかいろいろなよい点もございますので、ぜひその点も御理解を賜

りたいというふうに思います。 
○議長（柚木毅） 次に、いじめ対策についてを教育次長、どうぞ。 
◎教育次長（谷本靖） 失礼します。それでは、いじめの傾向についてお答えをさせていただ

きます。 
 いじめの傾向ですが、９月以降の細やかな調査以後も、毎月学校から問題行動の報告をして

もらっております。いじめの傾向ですが、冷やかしとか、からかい、嫌がらせをされる、悪口

を言われるなど、複合的に起こっている事案として報告を受けております。それぞれの事案に

ついて、正確な情報をつかみ確認するとともに、関係生徒の指導を行ったり、保護者に連絡し

たりして、迅速かつ適切に対応しております。どの事案も問題解消となっていることを確認し

ております。指導後も生徒の様子を細やかに観察し、よりよい環境を構築できるよう指導に当

たっております。 
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 以上でございます。 
○議長（柚木毅） 続きまして、空き家、空き地対策についてを産業建設部長。 
◎産業建設部長（松田勝久） それでは、私のほうからは空き家、空き地対策についてでござ

います。 
 まず、空き家についての現在の対応方法ということでございますが、危険家屋についての情

報があった場合は、まず県の建築指導班というところに連絡をいたします。それで、建築指導

班の方と一緒に現地へ赴きまして、倒壊のおそれがある危険家屋かどうかというのを判断をし

ていただきまして、その後に必要ならば県のほうから所有者に対して、修理や撤去などの依頼

をしております。 
 また、空き地のほうに草が茂っているなどという情報が入った場合ですけども、これはケー

ス・バイ・ケースになりますが、地域の方と市が協働して所有者の方に管理をお願いするとい

うような方法をとっております。しかし、この種の依頼というのは強制力がございません。個

人財産ということもありまして、行政の介入には限界があると、こういうふうに思っておりま

す。市民の安全・安心は最優先と考えておりますけども、基本的には所有者の方にお願いをす

るというのが現状でございます。 
 以上でございます。 
○議長（柚木毅） 桑野議員、再質問どうぞ。 
◆７番（桑野和夫） ありがとうございました。ケーブルテレビについて再質問をします。 
 申し入れをされたということでありますが、現時点では、まだ余り変わっていないというふ

うに私は認識をしております。昨年１２月以降も多くの市民の方から、例えば身近なニュース

が流れないんで、もうゆめネットは見ないとか、あるいは３月で１年間の利用料の支払いが終

わるので、これを機に解約をしようと思っていると、そういう声も寄せられております。 
 もう少し具体的に市民の声を紹介しますと、先ほど学芸会の話が出ましたが、昨年１１月に

金光町内の３つの小学校で学芸会がありました。今までは、３つの小学校全て取材に行って全

てニュースと番組を流していましたが、昨年末取材したのは金光小学校だけでありました。聞

けば、今後学芸会と運動会は１校だけの放送で、今後、年ごとに順番に回るというふうな説明

でありました。家族で毎年番組を見る楽しみがなくなった、こういう声が寄せられております。 
 また、お年寄りの皆さんからは、ケーブルネットワーク金光で友達の姿を地域のふれあいサ

ロンのニュースや細かな行事の放送で見て、お元気だと安心をする。逆にテレビで姿が見えな

いと心配になり、友達に電話する。まさにＣＮＫは安否確認の役割を果たしていたというふう

に言われておりましたが、それも今後はできなくなるというふうなこともお聞きをしました。

こういう声をどう受けとめられておられるのかと思います。 
 それから、ケーブルテレビの利用料についてでありますが、平成２５年度については、金光

の方はまだケーブルネットワーク金光に支払いますので、年払いが利用でき、利用料は年払い

だと１万６，９８０円であります。そして、平成２６年からは笠岡放送に支払うようになりま

すが、問題なのは今の笠岡放送の制度は年払いという制度がなく、半年ごとに払うため１万８，
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９００円払うことになります。要するに、月の利用料はケーブルネットワーク金光も笠岡放送

も一緒でありますが、年払いによる割引がないため、平成２６年度以降は１年で１，９２０円

金光の方は多く払うことになります。 
 さらに、利用料の免除の規定も、ケーブルネットワーク金光と笠岡放送では違いがあります。

ケーブルネットワーク金光では、１級と２級の障害者が世帯主の場合と住民税非課税で世帯内

に障害者手帳を持っている人がいれば全額免除であります。しかし、笠岡放送では、１級と２

級の障害者が世帯主の場合は全額でなく３分の２が免除されます。そして、逆に笠岡放送では、

７０歳以上の独居老人も３分の２の額が免除という制度もあります。さらに、例えば笠岡放送

は見ないからといって契約をやめると、もう一度費用をかけてアンテナを設置する必要があり

ますし、ＮＨＫの衛星契約の団体一括割引が利用できなくなります。 
 以上のように、さまざまな面でサービスの低下になりますが、市としてこういったことは事

前に知っていたのかどうか、また知っていたなら事前に市民に何らかの形で説明する必要があ

ったと思いますが、私の知る限りではなされてないと思います。なぜ、なされなかったのかお

伺いをします。 
 それから、市が保有していたケーブルネットワーク金光の株は２億８，０００万円で笠岡放

送に売却しましたが、その資金は今後どうまちづくりに活用をされるのかお聞きをします。 
 次に、いじめの問題で教育長にお聞きをします。 
 滋賀県大津市で、当時１３歳の男子中学生が自殺をして１年４カ月余が経過をしました。事

実解明のため市が設置した第三者委員会は、いじめが自殺の直接的要因とする調査報告書を出

し、再発防止の提言も盛り込んでおります。その再発防止の提言の中身でありますが、例えば

みんなで考え、みんなで解決する職場づくりを目指してほしいという教員への提言。それから、

学校への提言としましては、学校は子供にとって最も安全な場所でなくてはならず、心の通う

学校をつくるために生徒の意見を取り上げるようにしてほしい、こういうことを提言をしてお

ります。また、教育委員会への提言では、今の教育委員会のシステム構造は上級機関への通知

報告が求められており、成果主義に陥っている。市教委の発言や運営に自由さが求められる。

そして、将来に向けた課題としては、子供の権利救済のため、学校外にも相談できる第三者機

関を常設する。こういうことが提言をされており、私はたくさん学ぶところがあると思います。 
 一方、国の教育再生実行会議も安倍首相に提言をしており、この中では少人数学級の推進、

教員の多忙化の解消、道徳の教科化、加害者への出席停止措置の実施など、こういうことが盛

り込まれております。私としては、この提言の中の道徳の教科化や、いじめている子供への厳

罰化については問題があると思っていますけれども、浅口市としてこうした提言を受け、いじ

めをなくすためにどう対応されるのかお聞きをします。 
 それから、空き家、空き地対策について部長にお聞きをします。 
 この問題の最大のネックは、所有者がその気にならなければ、周りの人が勝手に手を出せな

い、こういうことであります。たとえ所有者がその気になっても、空き家の解体費用が相当か

かるとか、あるいは空き家を解体して更地にすると固定資産税が高くなる、こういうことでち
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ゅうちょする場合もあります。そして、住民同士が話し合いをするとトラブルになるケースも

あります。その上でお聞きしますが、今後町内会の代表の方や個人が空き地、空き家の問題で

市に行けば相談に乗ってもらえるということで理解してよろしいでしょうか、お聞きをします。

それから、今後の状況によっては浅口市で条例をつくり、一層所有者に適切に管理を求めるこ

と、そういう対応ができないか重ねてお聞きをします。 
 以上、答弁をお願いします。 
○議長（柚木毅） ただいまの再質問の答弁を、まずケーブルテレビの再質問に対して答弁を

部長、どうぞ。 
◎企画財政部長（櫛田忠） テレビの再質問にお答えを申し上げます。 
 議員さんからサロンのこと、学芸会のこと、きめ細かい放送をという御要望でございました。

その御要望につきましては、また議員さんの発言を踏まえまして、丁寧に笠岡放送にお伝えを

させていただきたいと思います。 
 それで、減免のことも話がございました。利用料につきましては、基本的には笠岡放送が決

めることでありますので、私が余り言及すべきではないとは思うんですが、年払いの割引がで

きなくなるということにつきましては、社員の方が一軒ずつ説明に回っておるということでご

ざいました。 
 それから、減免の内容も変わると、確かにそのとおりでございます。ＣＮＫの場合は議員さ

んの言われるとおり、減免が多少幅広くございました。笠岡放送のほうでも金額、今全部宙で

覚えているわけではないんですが、生活保護の方は全額免除、障害者の１級や２級の方、それ

からひとり暮らしの方は、議員さんは３分の２は免除と言われましたが、残りの３分の１は月

額４７０円ちょっとぐらいだと思うんです。月額が４７０円ちょっとの七十二、三円だったと

思うんですが、そこの金額がどうかなという、高いのか、減免で安くなったのかな、それも個

人個人の考えが違うことだと思いますので、そこの辺は経営にも関係することですが、ＣＮＫ

のときには浅口市が大株主として経営にもかかわってまいりました。基本的に、サービスとそ

の料金とのバランスの経営の問題だと思います。今までの経営では成り立っていかなかった、

将来的に非常に経営が難しいなという判断があって、現在のようなことにして、皆様に御理解

をいただいているわけでございますので、その辺も経営の観点もぜひ御理解を賜りたいという

ふうに思います。 
 それから、基金のことについてもお尋ねがございました。 
 市の持っておりました持ち株を売り払って得た収入につきましては、現在全額まちづくり基

金に積み立てております。まちづくり基金は議員さんも御承知のように、活力あるまちづくり

及び地域づくりを推進する目的で設置されておりますので、その目的に合った使途にしたい、

貴重な財源でございますので、そのようにしたいと思っております。 
 以上でございます。 
○議長（柚木毅） それでは次に、学校などのいじめ対策についてを教育長、どうぞ。 
◎教育長（城山藤一） 失礼します。教育再生会議の提言でございますが、今のところ、まだ
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正式に文書でいかなる方法でも市のほうへ伝わってきてはおりませんけれども、私が現在まで

に掌握している内容といたしましては、いじめや体罰への対策として、小・中学校における道

徳を教科にするという方向、あるいは国が部活動の指導に関するガイドラインを策定すること、

問題解決のための第三者組織の活用などについてでございます。 
 また、大津市の第三者調査委員会の調査報告によりますと、学校の理解や対応が不十分であ

ったと指摘されております。情報が担任と学年主任にとどまり、学校全体で共有できず、有効

な対策をとることができなかったとしております。 
 いじめに対する本市の対応でございますが、文書により、あるいは校長会等での機会を捉え

て、その防止と解決策につきましては常時注意を喚起しております。また、指導主事の学校訪

問や研修会の機会等に指導に当たっております。また、２月から始まりました市長の学校訪問

に同行して、全教職員に指導の徹底を指示いたしております。この場合に、大津市の第三者委

員会の報告の内容も参考とさせていただきました。さらに毎月、各学校からいじめについての

調査報告を受けております。それに基づいて、学期に１回児童・生徒にアンケート調査をして

実態の把握に努めております。大津市のいじめ事件から教職員の意識が高まり、学校全体を挙

げて早期発見、早期対応に努め、いじめが長続きすることなく短期間に指導で解決しておりま

す。今後とも気を緩めることなく、関係者一同、軌を一にしていじめ対策に対応していきたい

と存じております。 
 以上でございます。 
○議長（柚木毅） 続きまして、空き家、空き地対策についての再質問です。 
 部長、どうぞ。 
◎産業建設部長（松田勝久） 空き家につきましては先ほど申し上げましたように、危険家屋

という判断がされますと、県のほうから所有者の方に依頼をいたします。空き地に関しまして

は、関係課が集まりまして、地元の方と協働して一緒に対策を考えましょうというふうなこと

を取り決めておりますので、それぞれの窓口に来ていただけますと可能な限りで相談に応じさ

せていただきます。 
 それから、それ以上のことというふうなことなんですが、先ほど申し上げましたように、個

人の財産管理に行政がどこまで介入できるかという問題がありますので、ちょっと考えなきゃ

いけないとこがありますが、しかし最近条例を制定した近隣の市町村がございますので、今後

はその状況を注視してまいりたいと、こういうふうに思っております。 
 以上でございます。 
○議長（柚木毅） 再々質問どうぞ。 
◆７番（桑野和夫） ありがとうございました。 
 ケーブルテレビについて市長にお聞きをします。 
 株の売却から番組の統一など、私はなぜか非常に急いだというふうな印象を持っていますが、

その真意がどうなのかお聞きをします。 
 それから、昨年の２月に、浅口市情報化検討委員会が情報化についてのことで市に答申をし
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ました。その答申の中に、金光地区について、民営化をしてもサービスが低下しないように、

こういう意見がついていたと思っています。こういう中で、この間のニュースの内容含めて、

一連の事態はこの答申に多少反しているというふうに私は思います。その辺も含めて、当然経

営については市が口を出せないと思いますが、その上で市長として、例えばニュース内容の件、

あるいは利用料の年割りの件、こういうことも含めて改善をしてもらえるように重ねて笠岡放

送に申し入れてほしいと思いますので、答弁を求めます。特に、市民にとって有利な制度は金

光地区は継続してもらう、逆に鴨方や寄島地区には拡大をしてもらう、こういう方向も大事だ

と思いますので、この辺も含めてぜひ申し入れをしてほしいと思いますので、答弁をお願いし

ます。 
 それから、空き家、空き地対策について市長にお聞きをします。 
 この問題、将来的には行政として中古住宅の活用を促していくとか、あるいは中古住宅を取

得する人に税制上で有利にするとか、こういうことも一つの方法じゃないかと思います。当面、

安心・安全な町にするためにどういう思いがあるのかお聞きをします。 
 以上２点、よろしくお願いします。 
○議長（柚木毅） それでは、ケーブルテレビの再々質問と空き家、空き地対策についての再々

質問を２点、市長のほうからお願いします。 
 どうぞ。 
◎市長（栗山康彦） それでは、ケーブルテレビについて、まずお答えさせていただきます。 
 少し急ぎ過ぎたんではないかっていう御質問であろうかと思いますけれども、ＣＮＫにつき

ましては、私が社長に就任した折には既に経営の悪化が見られ、これからの情報化社会に金光

地域だけが取り残されることがあってはならないとの思いから株の譲渡を決断し、昨年１０月

から笠岡放送が経営を行うことになったわけであります。つまり、ＣＮＫでは大容量の光ケー

ブルを整備することが経営上困難であった。そのために、市内で地域格差なく、同じ水準のサ

ービスを受けることができる環境の整備が何よりも重要、これも急がなければなりません。そ

のために、民間資金による通信網の整備を笠岡放送に委ねたわけでございます。 
 それから、民営化してもサービスが低下しないようにっていうことでございますけれども、

これは先ほど担当が申し上げましたように、笠岡放送には地域に密着した取材をふやすことを

お願いしており、ゆめネットの浅口のスタッフをふやしたので、地域に密着した取材を行って

いくとの回答をいただいております。今後も学芸会等も含めまして、浅口市のニーズがより充

実したものになりますように、またこの笠岡ケーブルが地区の住民の皆様に愛されるものにな

るように、これからも皆様方の声をしっかりと笠岡ケーブルに届けていきたい、伝えていきた

いというふうに思っております。 
 続きまして、空き家対策でございますけども、空き家、空き地対策については、その根本に

ある原因は、やはり少子化による人口減少や核家族化ということであろうかと思います。また、

過疎化や地域の人間関係が希薄になったこと、さらには先ほど議員さんが言われましたように、

固定資産税の問題、税の問題などさまざまな要因が指摘されております。先ほど部長が答弁い
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たしましたように、倒壊のおそれがある危険家屋や空き地につきましても、個人の財産であり

ますので、行政がどこまで介入できるか、本当に慎重にならざるを得ないといった状況がござ

います。しかし、市といたしましても、防災、防犯を初め、良好な生活環境の確保を目指して、

今後におきましても県、警察などの関係機関、あるいは地元の皆様と本当に協働しながら対応

していくと同時に、県内の先進事例もしっかりと注視してまいりたいというふうに考えており

ます。 
 以上でございます。 
            （７番「ありがとうございました」の声あり） 
○議長（柚木毅） 御苦労さまでした。 
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     議案第 ２号 浅口市指定地域密着型サービスの事業の人員、設備及び運営に関す

る基準を定める条例の制定について 
     議案第 ３号 浅口市指定地域密着型介護予防サービスの事業の人員、設備及び運

営並びに指定地域密着型介護予防サービスに係る介護予防のための効果的な支援の方法に関す

る基準を定める条例の制定について 
     議案第 ４号 浅口市指定地域密着型サービス事業者及び指定地域密着型介護予防

サービス事業者の指定に関する基準を定める条例の制定について 
     議案第 ５号 浅口市新型インフルエンザ等対策本部条例の制定について 
     議案第 ６号 浅口市移動等円滑化のために必要な特定公園施設の設置に関する基
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準を定める条例の制定について 
     議案第 ７号 浅口市市道の構造の技術的基準を定める条例の制定について 
     議案第 ８号 浅口市移動等円滑化のために必要な市道の構造に関する基準を定め

る条例の制定について 
     議案第 ９号 浅口市道路標識に関する基準を定める条例の制定について 
     議案第１０号 浅口市準用河川に係る河川管理施設等の構造の技術的基準を定める

条例の制定について 
     議案第１１号 浅口市営住宅等の整備基準を定める条例の制定について 
     議案第１２号 浅口市水道事業布設工事監督者及び水道技術管理者に関する条例の

制定について 
     議案第１３号 浅口市附属機関設置条例の一部を改正する条例について 
     議案第１４号 浅口市特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条

例の一部を改正する条例について 
     議案第１５号 浅口市特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費に関する条例及び

浅口市教育委員会教育長の給与及び勤務時間等に関する条例の一部を改正する条例について 
     議案第１６号 浅口市一般職の職員の給与に関する条例の一部を改正する条例につ

いて 
     議案第１７号 浅口市金光一般廃棄物最終処分場条例の一部を改正する条例につい

て 
     議案第１８号 浅口市県営土地改良事業分担金徴収条例の一部を改正する条例につ

いて 
     議案第１９号 浅口市営土地改良事業分担金徴収条例の一部を改正する条例につい

て 
     議案第２０号 浅口市営駐輪場条例の一部を改正する条例について 
     議案第２１号 浅口市都市公園条例の一部を改正する条例について 
     議案第２２号 浅口市公共下水道条例の一部を改正する条例について 
     議案第２３号 浅口市都市下水路条例の一部を改正する条例について 
     議案第２４号 浅口市障害者自立支援条例の一部を改正する条例について 
     議案第２５号 浅口市と笠岡市との間における井笠地域二次救急医療体制整備費補

助金に関する事務の委託に関する協議について 
     議案第２６号 平成２４年度浅口市一般会計補正予算（第６号） 
     議案第２７号 平成２４年度浅口市国民健康保険特別会計補正予算（第２号） 
     議案第２８号 平成２４年度浅口市後期高齢者医療特別会計補正予算（第１号） 
     議案第２９号 平成２４年度浅口市介護保険特別会計補正予算（第４号） 
     議案第３０号 平成２４年度浅口市公共下水道事業特別会計補正予算（第３号） 
     議案第３１号 平成２４年度益坂財産区特別会計補正予算（第１号） 
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     議案第３２号 平成２４年度浅口市工業団地開発事業特別会計補正予算（第２号） 
     議案第３３号 平成２４年度浅口市水道事業会計補正予算（第２号） 
     議案第３４号 平成２５年度浅口市一般会計予算 
     議案第３５号 平成２５年度浅口市国民健康保険特別会計予算 
     議案第３６号 平成２５年度浅口市後期高齢者医療特別会計予算 
     議案第３７号 平成２５年度浅口市住宅新築資金等貸付事業特別会計予算 
     議案第３８号 平成２５年度浅口市介護保険特別会計予算 
     議案第３９号 平成２５年度浅口市公共下水道事業特別会計予算 
     議案第４０号 平成２５年度浅口市畑地かんがい給水事業特別会計予算 
     議案第４１号 平成２５年度益坂財産区特別会計予算 
     議案第４２号 平成２５年度浅口市工業団地開発事業特別会計予算 
     議案第４３号 平成２５年度浅口市水道事業会計予算 
     議案第４４号 指定管理者の指定について 
     議案第４５号 指定管理者の指定について 
     議案第４６号 市道路線の認定について 
     議案第４７号 市道路線の変更について 
  第３ 閉会中の委員会継続事件の申し出について 
１．本日の会議に付した事件及びその結果 
  日程第１ 委員長報告（質疑） 
       〇総務文教常任委員会 
       〇民生常任委員会 
       〇産業建設常任委員会 
       〇議会改革特別委員会 
  日程第２ 議案討論・採決 
       議案第 １号 浅口市子ども・子育て会議条例の制定について 
                                 （ 原案可決 ） 
       議案第 ２号 浅口市指定地域密着型サービスの事業の人員、設備及び運営に

関する基準を定める条例の制定について 
                                 （  〃  ） 
       議案第 ３号 浅口市指定地域密着型介護予防サービスの事業の人員、設備及

び運営並びに指定地域密着型介護予防サービスに係る介護予防のための効果的な支援の方法に

関する基準を定める条例の制定について 
                                 （  〃  ） 
       議案第 ４号 浅口市指定地域密着型サービス事業者及び指定地域密着型介護

予防サービス事業者の指定に関する基準を定める条例の制定について 
                                 （  〃  ） 
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       議案第 ５号 浅口市新型インフルエンザ等対策本部条例の制定について 
                                 （  〃  ） 
       議案第 ６号 浅口市移動等円滑化のために必要な特定公園施設の設置に関す

る基準を定める条例の制定について 
                                 （  〃  ） 
       議案第 ７号 浅口市市道の構造の技術的基準を定める条例の制定について 
                                 （  〃  ） 
       議案第 ８号 浅口市移動等円滑化のために必要な市道の構造に関する基準を

定める条例の制定について 
                                 （  〃  ） 
       議案第 ９号 浅口市道路標識に関する基準を定める条例の制定について 
                                 （  〃  ） 
       議案第１０号 浅口市準用河川に係る河川管理施設等の構造の技術的基準を定

める条例の制定について 
                                 （  〃  ） 
       議案第１１号 浅口市営住宅等の整備基準を定める条例の制定について 
                                 （ 原案可決 ） 
       議案第１２号 浅口市水道事業布設工事監督者及び水道技術管理者に関する条

例の制定について 
                                 （  〃  ） 
       議案第１３号 浅口市附属機関設置条例の一部を改正する条例について 
                                 （  〃  ） 
       議案第１４号 浅口市特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関す

る条例の一部を改正する条例について 
                                 （  〃  ） 
       議案第１５号 浅口市特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費に関する条例

及び浅口市教育委員会教育長の給与及び勤務時間等に関する条例の一部を改正する条例につい

て 
                                 （  〃  ） 
       議案第１６号 浅口市一般職の職員の給与に関する条例の一部を改正する条例

について 
                                 （  〃  ） 
       議案第１７号 浅口市金光一般廃棄物最終処分場条例の一部を改正する条例に

ついて 
                                 （  〃  ） 
       議案第１８号 浅口市県営土地改良事業分担金徴収条例の一部を改正する条例
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について 
                                 （  〃  ） 
       議案第１９号 浅口市営土地改良事業分担金徴収条例の一部を改正する条例に

ついて 
                                 （  〃  ） 
       議案第２０号 浅口市営駐輪場条例の一部を改正する条例について 
                                 （  〃  ） 
       議案第２１号 浅口市都市公園条例の一部を改正する条例について 
                                 （  〃  ） 
       議案第２２号 浅口市公共下水道条例の一部を改正する条例について 
                                 （  〃  ） 
       議案第２３号 浅口市都市下水路条例の一部を改正する条例について 
                                 （  〃  ） 
       議案第２４号 浅口市障害者自立支援条例の一部を改正する条例について 
                                 （ 原案可決 ） 
       議案第２５号 浅口市と笠岡市との間における井笠地域二次救急医療体制整備

費補助金に関する事務の委託に関する協議について 
                                 （  〃  ） 
       議案第２６号 平成２４年度浅口市一般会計補正予算（第６号） 
                                 （  〃  ） 
       議案第２７号 平成２４年度浅口市国民健康保険特別会計補正予算（第２号） 
                                 （  〃  ） 
       議案第２８号 平成２４年度浅口市後期高齢者医療特別会計補正予算（第１号） 
                                 （  〃  ） 
       議案第２９号 平成２４年度浅口市介護保険特別会計補正予算（第４号） 
                                 （  〃  ） 
       議案第３０号 平成２４年度浅口市公共下水道事業特別会計補正予算（第３号） 
                                 （  〃  ） 
       議案第３１号 平成２４年度益坂財産区特別会計補正予算（第１号） 
                                 （  〃  ） 
       議案第３２号 平成２４年度浅口市工業団地開発事業特別会計補正予算（第２

号） 
                                 （  〃  ） 
       議案第３３号 平成２４年度浅口市水道事業会計補正予算（第２号） 
                                 （  〃  ） 
       議案第３４号 平成２５年度浅口市一般会計予算    （  〃  ） 
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       議案第３５号 平成２５年度浅口市国民健康保険特別会計予算 
                                 （  〃  ） 
       議案第３６号 平成２５年度浅口市後期高齢者医療特別会計予算 
                                 （  〃  ） 
       議案第３７号 平成２５年度浅口市住宅新築資金等貸付事業特別会計予算 
                                 （  〃  ） 
       議案第３８号 平成２５年度浅口市介護保険特別会計予算（  〃  ） 
       議案第３９号 平成２５年度浅口市公共下水道事業特別会計予算 
                                 （ 原案可決 ） 
       議案第４０号 平成２５年度浅口市畑地かんがい給水事業特別会計予算 
                                 （  〃  ） 
       議案第４１号 平成２５年度益坂財産区特別会計予算  （  〃  ） 
       議案第４２号 平成２５年度浅口市工業団地開発事業特別会計予算 
                                 （  〃  ） 
       議案第４３号 平成２５年度浅口市水道事業会計予算  （  〃  ） 
       議案第４４号 指定管理者の指定について       （  〃  ） 
       議案第４５号 指定管理者の指定について       （  〃  ） 
       議案第４６号 市道路線の認定について        （  〃  ） 
       議案第４７号 市道路線の変更について        （  〃  ） 
  日程第３ 閉会中の委員会継続事件の申し出について       （ 継続事件 ） 
１．出 席 議員 （４番欠番） 
   １番  伊 澤   誠            ２番  佐 藤 正 人 
   ３番  竹 本 浩 司            ５番  岡 邊 正 継 
   ６番  平 田 襄 二            ７番  桑 野 和 夫 
   ８番  加 藤 淳 二            ９番  原     彰 
  １０番  中 西 美 治           １１番  柚 木   毅 
  １２番  藤 澤   健           １３番  青 木 光 朗 
  １４番  大 西 恒 夫           １６番  畑 中 知 時 
  １７番  香 取 良 勝           １８番  井 上 邦 男 
  １９番  道 廣 裕 子           ２０番  高 橋 範 昌 
  ２１番  大 西 洋 平 
１．遅刻または中途退場した議員の番号、氏名（な し） 
１．欠 席 議員（１ 名） 
  １５番  田 口 桂一郎 
１．地方自治法第１２１条の規定に基づく説明のため出席した者の職氏名 
  市長      栗 山 康 彦      副市長     田 村   諭 
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  教育長     城 山 藤 一      企画財政部長  櫛 田   忠 
  生活環境部長  原 田 健 次      健康福祉部長  襟 立 憲 道 
  産業建設部長  松 田 勝 久      上下水道部長  廣 澤 幸 久 
  金光総合支所長 西 本 晋 也      寄島総合支所長 應 本 秀 文 
  教育次長    谷 本   靖      会計管理者   筒 井 正 和 
  総務課長    秋 田   裕 
１．出席した事務局職員 
  議会事務局長  小 西 通 夫      書記      石 田 康 雄 
  書記      奥 原 貴 子 
 
 
 
            午前９時３０分 開議 
（略） 
 
◆民生常任委員会委員長（桑野和夫） 民生常任委員会委員長報告をいたします。 
 平成２５年３月１５日金曜日午後１時３０分から開催をしました。 
 本委員会に付託された議案の審査経過と結果については次のとおりであります。 
 １、浅口市子ども・子育て会議条例の制定について。 
 原案のとおり可決すべきものと決定しました。 
 ２、浅口市指定地域密着型サービスの事業の人員、設備及び運営に関する基準を定める条例

の制定について。 
 原案のとおり可決すべきものと決定しました。 
 ３、浅口市指定地域密着型介護予防サービスの事業の人員、設備及び運営並びに指定地域密

着型介護予防サービスに係る介護予防のための効果的な支援の方法に関する基準を定める条例

の制定について。 
 原案のとおり可決すべきものと決定しました。 
 ４、浅口市指定地域密着型サービス事業者及び指定地域密着型介護予防サービス事業者の指

定に関する基準を定める条例の制定について。 
 原案のとおり可決すべきものと決定しました。 
 ５、浅口市新型インフルエンザ等対策本部条例の制定について。 
 原案のとおり可決すべきものと決定しました。 
 ６、浅口市金光一般廃棄物最終処分場条例の一部を改正する条例について。 
 原案のとおり可決すべきものと決定しました。 
 ７、浅口市障害者自立支援条例の一部を改正する条例について。 
 原案のとおり可決すべきものと決定しました。 
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 ８、浅口市と笠岡市との間における井笠地域二次救急医療体制整備費補助金に関する事務の

委託に関する協議について。 
 原案のとおり可決すべきものと決定しました。 
 ９、平成２４年度浅口市一般会計補正予算（第６号）所管分について。 
 歳出の主なものは民生費、心身障害者医療給付費、減額の８１１万円、私立保育所運営委託

料、減額の１，５２７万９，０００円、衛生費、市営墓地造成事業費、減額の２，９６７万６，

０００円、合併処理浄化槽設置整備事業補助金、減額の６２１万円、歳入の主なものは生活保

護費補助金、減額の９２６万円、国道２号玉島笠岡道路関連受託事業収入、減額の２，９６７

万６，０００円であります。 
 また、市営墓地造成事業費４，００８万９，０００円及びし尿処理事業費２９０万円を繰越

明許費とするものであります。 
 原案のとおり可決すべきものと決定しました。 
 １０、平成２４年度浅口市国民健康保険特別会計補正予算（第２号）について。 
 歳入歳出それぞれ７０９万６，０００円を減額するもので、歳出の主なものは保健事業費、

減額の２，００８万６，０００円、歳入の主なものは国民健康保険税、減額の２００万円、特

定健康診査等国県負担金、減額の６８４万２，０００円であります。 
 原案のとおり可決すべきものと決定しました。 
 １１、平成２４年度浅口市後期高齢者医療特別会計補正予算（第１号）について。 
 歳入歳出それぞれ６６１万１，０００円を追加するもので、歳出は後期高齢者医療広域連合

納付金６６１万１，０００円、歳入の主なものは後期高齢者医療保険料４７２万６，０００円

であります。 
 原案のとおり可決すべきものと決定しました。 
 １２、平成２４年度浅口市介護保険特別会計補正予算（第４号）について。 
 歳入歳出それぞれ５，８３１万６，０００円を減額するもので、歳出の主なものは保険給付

費、減額の５，８００万円、歳入の主なものは介護給付費準備基金繰入金、減額の４，２８６

万７，０００円であります。 
 原案のとおり可決すべきものと決定しました。 
 １３、平成２５年度浅口市一般会計予算所管分について。 
 歳出の主なものは民生費、障害者福祉事業費５億４，００３万８，０００円、私立保育所運

営委託料４億８４７万７，０００円、児童手当給付費５億４，８６４万５，０００円、衛生費、

子ども医療給付費１億４，２５１万５，０００円、市営墓地造成事業費６００万円、金光阿坂

地区貯留槽設置事業費３，１３９万７，０００円、歳入の主なものは市税で３３億４，４６８

万５，０００円、児童手当国県負担金４億６，４８２万４，０００円、保育所運営費国県負担

金１億７，９９９万２，０００円であります。 
 また、債務負担行為は、平成２６年度子ども・健康計画策定業務の限度額を４３４万２，０

００円とするものであります。 
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 原案のとおり可決すべきものと決定しました。 
 １４、平成２５年度浅口市国民健康保険特別会計予算について。 
 予算総額は４５億７，０５５万円であり、歳出の主なものは保険給付費３２億７，１５９万

円、歳入の主なものは国民健康保険税８億４，０００万円、前期高齢者交付金１７億４９０万

６，０００円であります。 
 原案のとおり可決すべきものと決定しました。 
 １５、平成２５年度浅口市後期高齢者医療特別会計予算について。 
 予算総額は４億６，８９３万４，０００円であり、歳出の主なものは後期高齢者医療広域連

合納付金４億５，８８９万８，０００円、歳入の主なものは後期高齢者医療保険料３億５，２

０７万９，０００円であります。 
 原案のとおり可決すべきものと決定しました。 
 １６、平成２５年度浅口市住宅新築資金等貸付事業特別会計予算について。 
 予算総額は３０９万２，０００円であり、歳出の主なものは公債費１８４万９，０００円、

歳入の主なものは貸付金元利収入２９５万円であります。 
 原案のとおり可決すべきものと決定しました。 
 １７、平成２５年度浅口市介護保険特別会計予算について。 
 予算総額は３３億５，４６１万４，０００円であり、歳出の主なものは保険給付費３２億３，

９２３万５，０００円、歳入の主なものは介護保険料６億８，３３４万円、支払基金交付金９

億５，１９２万９，０００円であります。 
 原案のとおり可決すべきものと決定しました。 
 １８、陳情について。 
 安全・安心の医療・介護実現のための夜勤改善、大幅増員を求める陳情、介護職員処遇改善

加算の継続、拡充を求める陳情、これら２件については慎重に審査をする必要があるため、閉

会中の継続審査とすることに決定しました。 
 １９、閉会中の継続事件について。 
 別紙のとおり８件を引き続き閉会中の委員会で調査することに決定しました。 
 以上、概要を報告します。 
 平成２５年３月２１日、民生常任委員会委員長桑野和夫。 
○議長（柚木毅） 民生常任委員会委員長からの報告についての質疑を行います。 
 質疑はありませんか。 
            〔「なし」の声あり〕 
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